

制订有效遏制战术 拥有一批得力球员

穆帅昨晨破解巴萨密码

本报综合消息 穆里尼奥终于破解了巴萨密码，皇马昨晨在西甲国家德比中，2:1挫败巴萨。短短5天，皇马在国王杯客场、西甲主场，两胜巴萨，彻底扭转了穆帅入主以来，皇马在国家德比中的劣势。

带着英超、意甲、欧冠冠军队主教练的光环，穆帅2010年入主皇马。不料首场国家德比，客场0:5惨败给巴萨，穆帅可谓颜面尽失。

痛定思痛后，穆帅从去年开始渐渐找到了对付巴萨的办法，更重要的是他手中拥有了能贯彻自己战术的球员。最近两场国家德比的过程和结果几乎如出一辙，皇马让巴萨获得七成以上控球优势，不过在禁区前沿采用密集防守，努力切断巴萨的前场传球路线，不让巴萨获得射门机会。同时皇马的反击速度奇快，并很有威胁，能给巴萨致命一击。

两场比赛的区别在于，第一场国王杯事关决赛权，双方是尽遣主力，而昨晨西甲，由于皇马落后巴萨达16分之多，并且周三即将面临与曼联的欧冠生死战，包括C罗、迪马里亚、阿隆索、赫迪拉等多名主力没有首发。C罗在第59分钟替补上场，踢了30多分钟，

不过他上场后，皇马的反击速度明显加快，C罗还有一记任意球击中巴萨门框。

无论主力还是半个主力阵容，皇马都占据上风，这在前几年是不可想象的。从赛场双方球员对于裁判判罚的反应也印证了胜负天平的逆转，以前一直是穆帅和皇马球员抱怨裁判偏袒巴萨。如今则是巴萨球员开始不满裁判。昨晨补时阶段，巴萨认为皇马球员禁区内犯规，应判罚点球，但裁判不予理会，吹响了终场哨声。巴萨主将伊涅斯塔、巴尔德斯均与裁判理论，被出示黄牌，巴尔德斯仍不罢休，继续指责主裁，被罚红牌。由于皇马在国家德比中开始翻身，巴萨球员在国家德比中的心态发生了变化。

巴萨5年来首次连续两场国家德比落败，暴露了全队打法单一、传球线路死板、临场指挥薄弱、过于依赖梅西等弱点。西班牙媒体评论如今的巴萨：“他们是在玩球，而不是在踢球。”一字之差，足见其中的差别。

昨晨获胜结果或许不足以帮助皇马逆转在西甲的积分劣势，不过会大涨全队的士气，他们将以高昂的斗志出征曼彻斯特。
(黄永顺)



穆帅指挥有方，皇马开始在国家德比中翻身。

我要撑起我的家 ——四届斯诺克世锦赛冠军希金斯不言退



三十八岁的希金斯从不言退

他曾因赌球事件被禁赛，他曾因父亲去世中途退赛，他是奥沙利文一生的对手……38岁的“巫师”希金斯，3月2日晚以2:6负于马克·艾伦，无缘2013年海口世界斯诺克公开赛决赛。这位八强中年纪最大的选手如是说，“面对现实，我的确老了，很难再在大赛中夺冠了。”

即便如此，他从不言退。斯诺克，是他毕生的职业，经历过再多曲折，仍坚守一方球台。

85后的马克·艾伦，比四届世锦赛冠军希金斯足足小了11岁，名气和资历显然不及“巫师”。但在赛前，关于输赢，希金斯看得很

淡。“我能深深感受到80后甚至90后的挑战。这就像我小时候追随球王戴维斯一样。”

希金斯服老。“年纪大了，想得就会很多，比如万一赢不了怎么办。对我们这批75后（奥沙利文、马克·威廉姆斯等）而言，最难的就是在比赛中集中注意力。”

2012年斯诺克上海大师赛上，希金斯战胜23岁的特鲁姆普捧杯，但他并未将这看作是焕发第二春的起点。“我当时想，这可能是我职业生涯最后一个冠军了，因为我不再年轻了，我不得不面对现实。”

在希金斯看来，奥沙利文一会儿宣布退役，一会儿又宣布复出，实属瞎折腾。“你不觉得无聊吗？想继续打球就继续打呗。”希金斯直言。

像23岁特鲁姆普这样的年轻人，还处于先事业、后家庭的阶段，而希金斯要承担养家的责任。他觉得，平衡家庭和打球之间的关系，一点也不难。

说起3个孩子，他滔滔不绝起来，“没有比赛的日子里，我会接送3个孩子上下学，到了周末，我送儿子去学表演，送女儿去游泳。这次海口赛最大的遗憾，不是输球，而是儿子在学校里表演的音乐剧我没法参加了。”

希金斯坦言，当个好父亲、好丈夫，是因为受到父亲的影响。“我父亲在世的时候，是一名海上油田工人。一个月里有一半的时间在海上，但他只要回家，就会无微不至地照顾我。他给我树立了一个榜样。”

这就不难理解，为何希金斯一边承认自己老了，一边还在为事业打拼。“因为，我要撑起我的家，无论我经历了多大的挫折。”
(陶邢莹)

新疆主场DJ被停赛 篮协称违规任性“话太多”

本报综合消息 3月2日，篮协开出季后赛首张罚单，针对的是1日新疆与辽宁比赛中观众向场内投掷杂物，以及现场DJ违反“在比赛中活球时间禁止讲话”的规定，共罚俱乐部7万元并对DJ通报批评，停赛一场。

中国篮协在其官网公布的处罚通知中说，现场主持人在第四节比赛进行中，多次违反“在比赛中活球时间禁止讲话”的联赛规定，而且，在比赛中还多次使用挑衅性和煽动性的方言，经技术代表和赛区竞赛负责人多次提醒仍拒不改正。
(陈嘉莹)

女乒国手走进社区 点燃鄂尔多斯乒乓热情

新华社呼和浩特3月3日电（记者王春燕）前来内蒙古自治区鄂尔多斯市参加2013“直通巴黎”世乒赛选拔赛第二阶段比赛的中国女乒选手们，3日在主教练孔令辉的带领下来到鄂尔多斯市社区、学校、企业，与当地群众互动。

当天上午，上百名群众早早来到鄂尔多斯市伊金霍洛旗全民健身中心体育馆内，等候女子乒乓球世界冠军李晓霞、丁宁、郭跃、刘诗雯的出现。现场有白发苍苍的老者，也有稚气未脱的儿童，几乎每个人手里都拿着乒乓球拍，有人期待着能有机会跟世界冠军们过过招，有人早已架好摄像机、照相机等着拍摄，还有人期待着能得到冠军的签名。

当孔令辉、李晓霞、丁宁、郭跃、刘诗雯步

入体育馆时，现场观众把热情的掌声送给了中国女子乒乓球队。

李晓霞、丁宁、刘诗雯分别与现场的乒乓球爱好者们进行了互动。第一个上场的王根喜是当地乒乓球协会的会长，他和李晓霞打了4个球，还赢了2分。“人家是世界冠军，这是让我呢！”王根喜对能与世界冠军近距离接触已经很满意了。

而13岁的小朋友刘漠然对能和世界冠军丁宁互动感到又激动又紧张，下场时他已经记不得自己有没有从冠军手中赢分了。

据了解，2013“直通巴黎”世乒赛选拔赛第二阶段的比赛将于5日至8日在鄂尔多斯市举行，将从16名参赛队员中产生两个直接晋级世乒赛的女子单打名额。

花滑世青赛美国失误仍摘男单冠军

本报综合消息 北京时间3月3日凌晨，2013花样滑冰世青赛在意大利米兰圆满结束。在最后一个比赛日的争夺中，美国和俄罗斯成为最大赢家，两队分别在男单、女单项目中大获全胜，各自包揽了该项目的全部奖牌。

美国选手法里斯成为男单冠军，我国选手金博洋、张鹤分列第四和第九位。俄罗斯小将拉迪奥诺娃则赢得了女单金牌，我国选手赵子荃、郭小雯分别排在第15和第22位。

本届世青赛男单夺冠最大热门，美国选手法里斯昨天自由滑并没有滑出自己的最佳水平，后外点冰四周跳出现了失误，而节目后半段的后内点冰三周连跳也存在用刃错误的问题，不过，除了这两处技术失误之外，法里斯的其他技术动作完成质量相当不错，其中包括两个获得较高技术加分的阿克赛尔三周跳和三组定级四级的旋转，接续步也获得了四级的高定级和技术加分。最终，法里斯以自由滑152.48分，总分228.32分的成绩如愿以偿夺得金牌。

法里斯的队友，美国选手布朗昨天自由滑的发挥十分出色，154.09分的自由滑成绩排在自由滑首位。虽然没有四周跳的难度，但布朗这套《爱之梦》完成的干净流畅，技术动作没有丝毫失误，滴水不漏。本赛季新完成的阿克赛

尔三周跳使布朗在技术难度上如虎添翼，而编排在节目后半段的两组三周连跳也为他赢得了更多的技术加分。

另一位美国选手大森胜太郎昨天这套选自拉赫玛尼诺夫《帕格尼尼主题狂想曲》的自由滑完成的也比较顺利，虽然可以获得加分的技术动作不多，但也没有大的技术失误，两处扣分点分别是节目后半段的阿克赛尔三周跳和后外结环三周跳。第一次参加世青赛，便能以自由滑133.52分，总分204.34分站上领奖台，夺得铜牌，对于大森胜太郎来说是一个非常好的成绩。

同样是首次参加世青赛的我国小将金博洋昨天尽力滑出了自己的水平，得到129.76分的自由滑成绩，总分192.58分排名第四，与领奖台只有一步之遥。金博洋昨天这套自由滑编排难度很高，只是在完成质量上不太理想，其中一个计划完成的后外点冰四周跳只完成了三周且被判周数不足，使这一动作最终仅剩0.9分的技术分，损失较大。不过金博洋小小年纪便勇于在节目中尝试后外点冰四周跳和阿克赛尔三周跳这样的技术难度，十分难能可贵。

我国另一位选手张鹤今天的自由滑《蓝色狂想曲》得到117.76分，总分178.18分排名第九。
(新体)